

# 派6男8女健兒出戰4項目 水平處亞洲前四 港定向隊力爭登上全運頒獎台



港定向隊派出14名運動員征戰全運會。



## 全運熱話

### 第15屆粵港澳全運會首個群眾比賽項目——

定向，今天起在廣東茂名拉開開幕。賽事在電白區、高州市、化州市及茂名新城四地展開角逐。香港定向代表隊派出6男8女運動員出戰男、女子接力賽及團體賽共4個項目，領隊譚泳聰表示，港隊一向水平處於亞洲前四行列，本屆全運勢要力爭登上頒獎台。

大公報記者 梁潤森

本屆全運首次舉辦的定向設6個項目，包括男、女子的團體賽、接力賽及無線電測向賽。吸引全國23個省（市、區）及香港、澳門的438名運動員參加。

### 領隊譚泳聰賽前充滿信心

港隊與青少年集訓隊上週日在大欖隧道出口山林進行最後一課訓練。譚泳聰說：「於2月23日舉行的全運會甄選賽及3月底舉行的全國定向錦標賽，有不少新星出現在頒獎台。了解過去一年不少省、市定向隊都納納精英選手作長期訓練。全運會實力較強的有廣東、上海、四川隊。在『國家隊員』要分散為自身省隊出賽，港隊一向水平處於亞洲前四行列，本屆全運會賽事勢要力爭登上頒獎台。」

本屆賽事設計深度融入地域文化特色，構建「山、海、農、城」四大競賽單元，讓賽場成為地域文化的鮮活展場。為強化體育賽事對鄉村振興成果的帶動效應，賽事創新實施「首金賦能計劃」，將首枚金牌的巔峰對決精心選址於高州根子鎮柏橋村，實現了體育精神與鄉村發展在資源整合、價值共創層面的深度交融與雙向促進。



▲香港定向代表隊領隊譚泳聰（右二）有信心爭牌。

據介紹，茂名構建「市一縣一賽場」三級協同的「大籌備」格局，成立市級執委會與單項競賽委員會，聯動四地賽場組委會，制定《競賽委員會方案》、《應急保障預案》等20多項細化方案，建立「每日調度、每周會商、每月攻堅」機制，保障籌備有序推進。

**Q 定向運動的起源？**  
A 19世紀末歐洲北部的斯堪的納維亞半島廣闊而崎嶇不平的土地上，覆蓋著一望無際的森林，散佈著無數的湖泊。人們的交通主要是依靠那些隱現在林中湖畔的彎彎曲曲的小路。在這樣的環境中生活，當然要比別的地方更需要地圖和指北針，那些經常在斯堪的納維亞半島山林中行動的軍隊，便成了開展定向運動的先驅。他們深知，如果不具備在山林地辨別方向、選擇道路和越野行進的能力，就不能完成保衛國家的重任。

### Q & A

**Q 什麼是定向運動？**  
A 定向運動又稱「定向跑」、「定向越野」、「識圖越野」、「野外定向」等，是指一種借助地圖和指北針按規定方向進行的體育活動。參賽者需要借助地圖和指北針，按規定的順序尋找地圖上所指示的各個點標，以最短時間到達所有點標者為勝。定向運動通常設在森林、郊外和城市公園裏進行，也可在大學校園裏進行。一條標準的定向路線（Course）包括一個起點（Start）（用三角表示）、一個終點（Finish）（用雙圓圈表示）和一系列點標（Controls）（用單圓圈表示）。這些點標已在地圖上用數字標明。

**Q 定向運動的形式？**  
A 定向越野、積分定向、白晝定向、徒步定向、短距離定向、夜間定向、輪椅定向、中距離定向、汽車定向、長距離定向、校園定向、單車定向、團體定向、公園定向、百米定向、山地定向、水上定向、室內定向、城市定向。

## 五人制女足亞洲盃 國家隊開門紅

【大公報訊】據新華社報道：6日，2025亞洲足球中國女子五人制足球亞洲盃在內蒙古自治區呼和浩特市開賽，國家隊以3：1擊敗澳洲，取得開門紅。



▲國家隊球員在比賽中慶祝進球。新華社

本屆賽事共有12支球隊參賽，其中中國隊與澳洲、中國台北和烏茲別克斯坦同處A組。

澳洲主帥唐尼認為球隊製造了很好的機會，可惜沒有把握住，「我們是一支新軍，但中國隊明顯是實力更強的一方。」

國家隊主教練胡傑對隊員們的發揮非常滿意，「這場比賽我們準備得非常充分，很感謝隊員們的自信和準備，她們做得太好了。」對於接下來的兩場小組賽，胡傑表示：「我們不是一支非常成熟的球隊，不管面對什麼樣的對手，我們每一場都是去拚。」

當日進行的A組另一場比賽中，中國台北6：1大勝烏茲別克斯坦。

本屆亞洲盃的前六個比賽日為小組賽階段，13日將開始半準決賽，並將在17日決出前三名。此次亞洲盃的前三名將獲得2025首屆女子五人制世界盃的參賽資格。

## 港隊十五運定向比賽賽程



▼港女隊運動員進行賽前圖像採集。



## 群眾項目 包括比賽類展演類

本屆全運會群眾賽事活動項目分為比賽類和展演類，合共有23個群眾項目，其中比賽類設有19個大項、145個小項。19個大項包括乒乓球、羽毛球、網球、足球、籃球、氣排球、毽球、輪滑、龍舟、圍棋、象棋、國際象棋、橋牌、中國式摔跤、定向、空手道、門球、模型、保齡球；展演類則設有4個大項、21個小項，4個大項包括健身氣功、太極拳、舞龍舞獅、廣播體操。

## 《遼寧美 1.2億年前的生命奇觀》在港開啟全球首發

【大公報訊】大公文匯全媒體記者陸雅楠報道：恐龍是激發無數孩子想像的遠古生物，亦是科學思維的啟蒙導師。1.2億年前的遼寧曾是恐龍天堂，我國科學藝術家與科學童話作家攜手，昨日選址香港全球首發《遼寧美 1.2億年前生命奇觀》一書，同步推出簡體、繁體及英文版。

新書發布會上，多名專家學者及培僑中學學生共同感受時間與生命的奧秘，透過科學藝術這一古老敘事，基於最新科研成果，探索物種、自然環境與文化交織的獨特遼寧美，激發青少年創意思維與科學探索興趣。



▲嘉賓獲贈新書。大公文匯全媒體記者陳鴻博攝



▲主辦方特別向出席嘉賓及培僑中學贈送新書，學生們更獲贈精心設計的恐龍拼圖和模型。大公文匯全媒體記者陳鴻博攝

事，基於最新科研成果，探索物種、自然環境與文化交織的獨特遼寧美，激發青少年創意思維與科學探索興趣。

遼寧省社會科學界聯合會主席關蓉暉在發布會上致辭時表示，該書是遼寧省域品牌敘事研究創新項目的代表性成果，由遼寧省社科聯與科學藝術研究和創作機構PNISO聯合推出。書中收錄110多幅科學藝術畫作，生動再現1.2億年前遼寧大地的恐龍、翼龍及古爬行動物的生命圖景。她指出，中國是發現恐龍化石最多的國家，已命名恐龍逾300種，而遼寧是中國恐龍骨骼化石最豐富的三大省區之一。遼寧熱河生物群的核心区出土大量化石，被譽為「世界級化石寶庫」，其科研價值影響全球。

書本作者、被譽為「中國恐龍畫第一人」的科學藝術家趙闖，曾與美國自然歷史博物館、中國科學院等頂尖機構合作，為古生物研究提供科學復原支持。他接受大公文匯全媒體記者訪問時表示：「真正進入恐龍世界，你會發現它遠比我們想像的豐富多彩。」書中許多恐龍形象為首次繪製，部分曾用於學術論文發表。趙闖強調，恐龍既能激發孩子的想像力，又是科學思維的載體，「就像一個破案過程，通過化石推測生物全貌」。

### 港生獲贈恐龍模型

香港樹仁大學歷史學系副教授區志堅、廣東省社會科學院客座研究員李秀國等嘉賓亦在座談會上，從歷史文化視角深入剖析遼寧在考古學研究與中華文明溯源方面的雙重價值，與會學生積極參與互動，展現出對科學與歷史的濃厚興趣。主辦方向與會嘉賓及培僑中學贈書，學生們更獲贈精心設計的恐龍拼圖和模型，將這場科學盛宴的記憶帶回家中。

培僑中學中二生張凱晴和蔡利焯在收到禮物後，急不及待地開始拼裝恐龍模型，張凱晴說，這次活動讓她真切感受到自然與生命的奇妙，也更加堅定了未來攻讀生物學、為國家科學發展貢獻力量的決心。

證券代碼：600851/900917 證券簡稱：海欣股份/海欣B股 公告編號：2025-016

### 上海海欣集團股份有限公司關於為子公司提供擔保的進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

**重要內容提示：**

- 被擔保人名稱：上海海欣智匯實業有限公司（公司全資子公司）
- 本次擔保金額及已實際為其提供的擔保金額：本次擔保金額為11,000萬元。截至本公告披露日，公司已為上海海欣智匯實業有限公司提供擔保金額為11,000萬元（含本次擔保）
- 本次擔保是否有反擔保：否
- 對外擔保逾期的累計數量：無

**一、擔保情況概述**

（一）擔保基本情況

近日，上海海欣集團股份有限公司（以下簡稱“公司”）全資子公司上海海欣智匯實業有限公司（以下簡稱“海欣智匯”）與上海浦東發展銀行股份有限公司松江支行（以下簡稱“浦發銀行松江支行”）簽訂《產城融合貸款合同》，浦發銀行松江支行向海欣智匯提供總額人民幣11,000萬元貸款，用於海欣智匯負責的松江區洞涇鎮SJS3-0004單元02-02地塊（即，位於上海市松江區洞涇鎮的海欣智匯產業園（暫定名）首發地塊二期，以下簡稱“首發地塊二期”）新建工程建設，公司為上述事項提供擔保。

（二）公司就本次擔保事項履行的內部決策程序

本次擔保授權已經公司第十一屆董事會第八次會議審議通過，具體授權額度如下：

擔保對象名稱	年度預計擔保總額	本次擔保前可用總額	本次擔保金額	本次擔保後可用總額	截至本公告披露日擔保總額
海欣智匯	18,000	18,000	11,000	7,000	11,000

具體內容請見公司於2025年4月19日在上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）披露的《關於2025年度擔保計劃的公告》（公告編號：2025-010）。

**二、被擔保人基本情況**

（一）被擔保人基本情況

擔保對象	上海海欣智匯實業有限公司	成立時間	1998年12月15日
註冊資本	22,417.0777萬元人民幣	註冊地	上海
法定代表人	尹華立		
統一社會信用代碼	913100060740065XN		
主要辦公地點	上海市松江區洞涇鎮長興路688號		
與本公司關係	公司全資子公司		
經營範圍	一般項目：軟件開發；信息系統集成服務；數據處理和存儲支持服務；人工智能公共服務平台技術諮詢服務；技術服務、技術開發、技術諮詢、技術交流、技術轉讓、技術推廣；非居住房地產租賃；物業管理；停車場服務；信息諮詢服務（不含許可類信息諮詢服務）；普通貨物倉儲服務（不含危險化學品等需許可審批的項目）；餐飲管理；會議及展覽服務；企業管理諮詢；日用百货銷售；電動汽車充電基礎設施運營；租賃服務（不含許可類租賃服務）。（除依法須經批准的項目外，憑營業執照依法自主開展經營活動）		

上海海欣集團股份有限公司 董事會 2025年5月8日

（二）被擔保人最近一年又一期的主要財務數據表

單位：人民幣萬元

項目	2024年12月31日（經審計）	2025年3月31日（未經審計）
總資產	46,790.66	46,217.94
淨資產	18,703.34	18,595.60
銀行貸款總額	0	0
資產負債率	60.03%	59.77%

（三）被擔保人上海海欣智匯實業有限公司為公司持股100%的全資子公司

（四）影響被擔保人償債能力的重大或有事項：無

（五）是否為失信被執行人：否

**三、擔保協議的主要內容**

公司與浦發銀行松江支行簽訂編號為【YB9808202528019601】的《保證合同》，同意在約定期限內，為海欣智匯簽訂的《產城融合貸款合同》（以下簡稱“主合同”）的債權承擔連帶責任保證。

**保證範圍：**海欣智匯簽訂的主合同的債權，以及由此產生的利息（包括利息、罰息和復利）、違約金、損害賠償金、手續費及其他簽訂或履行《保證合同》而發生的費用，以及債權人實現擔保權利和債權所產生的費用（包括但不限於訴訟費、律師費、差旅費等），以及根據主合同經債權人要求債務人需補足的保證金。

**擔保方式：**連帶責任保證。

**保證期間：**至主債務履行期限屆滿之日後三年止。主合同分期還款的，保證人對主合同項下分期履行的還款義務承擔保證責任，保證期間為至最後一期還款期限屆滿之日後三年止。

主合同貸款期限自2025年5月6日至2030年5月5日。

**四、擔保的必要性和合理性**

本次擔保旨在滿足海欣智匯所負責的首發地塊二期工程建設的必要需求，該擔保有於促進首發地塊二期工程的順利推進。履行該擔保對海欣智匯的發展及其效益提升具有顯著的積極影響，且擔保風險處於可控範圍之內，不會對公司和股東利益構成損害。

**五、董事會意見**

公司於2025年4月17日召開的第十一屆董事會第八次會議審議通過《關於2025年度擔保計劃》的議案，同意公司為海欣智匯提供最高額度不超過18,000萬元的擔保。

**六、累計對外擔保數量及逾期擔保的數量**

截至本公告披露日，公司及控股子公司對合並報表範圍內的子公司提供的擔保總額為12,375萬元（含本次對海欣智匯提供的擔保），占公司最近一期經審計的淨資產433,436.29萬元的2.86%。

截至本公告披露日，公司及控股子公司不存在對子公司以外的擔保對象提供擔保的情形，無逾期對外擔保，也無涉訴訟的對外擔保。

特此公告。

上海海欣集團股份有限公司 董事會 2025年5月8日